

## 新年慰问信

—致同济医学院海外校友

亲爱的同济医学院海外校友：

每逢佳节倍思亲，值此 2016 年圣诞暨 2017 年新年来临之际，在这合家团圆、满载思念的日子，我代表同济医学院全体师生员工，并以我个人名义对远在异国他乡的您们表示最诚挚的问候和最良好的祝愿！ 祝大家圣诞快乐，新年大吉！

回望 2016 年，医学院发展的步伐坚定踏实。以“双一流”建设为驱动，在学校党委、行政的领导下，我们抢抓机遇、发奋进取，促进医教研协同发展，实现了十三五各项工作的开门红。一年来，医学院积极探索实施“教学登峰计划”和“卓越医生教育培养计划”，稳步推进医学本科教学和研究生培养制度改革工作，人才培养质量不断提高。我们面向国家重大需求，围绕“大项目、大平台、大团队”建设，抢抓机遇，主动作为，全年获批国家重点研发计划项目 10 项、经费 1.33 亿元；获批国家自然科学基金项目 302 项、经费 1.37 亿元，位居全国高校医科第四；获批湖北省科技项目 114 项，总经费 900 万元；获批国家发改委和湖北省共建联合工程实验室（避孕节育新技术），2 个教育部重点实验室被评为“优秀”；一批研究成果获得部省科技成果奖励、国家发明专利或在高水平国际学术期刊发表，医学科技创新能力不断提升。新增 ESI 学科排名前 1% 学科 2 个，医学院进入 ESI 学科排名前 1% 学科达到 9 个，拥有国家重点学科 9 个、国家重点培育学科 5 个、国家临床重点专科 55 个；积极加强高层次人才建设，新增教育部长江学者 2 人，6 人进入国家青年千人答辩；建立“基础+临床”模式，聚焦重大疾病和专病，医学院实施重大疾病交叉创新团队培育计划和研究型临床医师资助计划，全面加强临床医学研究；东湖论坛-医学分论坛的国际影响力不断提升，吸引了一批海外医学大家登上讲坛、一批海外学者回国回院工作，学科建设不断取得新进展。协和医院成功举办了 150 周年院庆系列活动，荣获 2016 年度“中国医院管理奖”；同济医院中法新城院区建成启用，初步构建成为同城“一体两翼”新格局。为整合资源、内聚活力、外引助力，合纵连横，为医学院未来 50 年的发展打下基础，今年将过去的 6 所非直属教学医院，以“共投共管、实质融合、优势互补、合作

双赢”的模式新增为直属附属医院和临床学院，医学院服务社会能力进一步增强。积极加强对外交流，与海外一批医学院校建立或深化校际交流与科技合作关系，2016年招收留学生和港澳台学生共计846人，选送100余名学生赴校际合作交流学校学习，授予14位国外专家为医学院客座教授，对外交流与合作不断深化。这些成绩的取得，进一步累积了建设世界一流医学院的资源和力量。

一年来，我们欣喜地获知，校友们在各自事业领域也取得了非凡的成绩。哈佛大学胡炳长校友当选华中科技大学第四届杰出校友，海外校友会候任主席向惠云荣获美国公共卫生杰出科学奖等等，您们再次为母校争得了荣光。这一年，我们也非常高兴地在医学院接待了海外校友会刘恒意、李孟蓉、夏华向、郑先荣、向惠云、卢刚等前任、候任会长及相关校友，成功颁发了海外校友总会奖学金。利用出访国外机会，我会见了留美、留欧、留日等部分海外校友，听取了您们对母校发展很多很好的建议，深切感受到了您们的赤子情怀。当前，医学院正处于良好的发展机遇期，希望校友们继续关注母校的发展，并在学术交流、科研合作、学科建设、人才培养等方面为医学院发展提供支持与帮助。我们期待在未来的岁月，您们能与我们一道同舟共济，协力同行，为同济医学院建成国内领先、世界一流的医学院贡献智慧，让华中大的旗帜高高飘扬，使同济的金字招牌闪闪发光。

2017年5月20日，是同济医学院建院110周年华诞。在此，我真诚地邀请各位校友届时回到母校，重温青春岁月，分享纪念活动，共谋未来发展。

再次向您们及您们的家人致以最美好的祝愿！

华中科技大学同济医学院

党委书记、院长



二〇一六年十二月二十二日

